

# “红色印记”特展在宁波帮博物馆开幕

## 1923年的应修人日记原件首次在甬展陈

四明大地上的红色印记,承载了宁波的红色基因和革命精神,如一个个时空坐标,镌刻着中国共产党人的初心使命。昨日,《红色印记——庆祝中国共产党成立100周年特别展》在宁波帮博物馆开幕。本次展览展示了宁波10个区县(市)的红色资源,包括见证重大革命事件的旧址(遗址)、烈士陵园、烈士故居(纪念馆)等。



日记展示区。 记者 顾嘉懿 摄

### 革命文物 谱写宁波红色地图

在漫漫的革命征途中,宁波涌现了一大批优秀共产党员和革命志士,留下无数可歌可泣的革命事迹以及众多革命遗址、遗迹。一处处满载历史沧桑的旧址、一幅幅鲜活生动的照片、一件件见证革命历程的物品,书写了宁波的红色地图和红色根脉,承载了丰厚的红色基因。

此次展览得到十余家相关单位的大力协助,提供、借展百余件展品,还有热心市民提供信息和线索。现场展品包括李敏烈士使用过的物品、徐婴烈士写给双亲的信、舒廷珊烈士狱中绝笔、应修人日记……其中应修人日记借自上海鲁迅纪念馆,是首次在甬开展出。这些革命文物,见证了革命先辈舍生忘死的家国情怀。

本次展览的展线设计也颇具新意。据策展人介绍,抵达展厅的参观者可以先进入一个“中岛”,里面有10个“门洞”,直接通往宁波10个区县(市)。展览为宁波每个区县(市)设计了一个红色印记的“印章”,观众在每块区域可以敲章打卡,增强了互动感和体验性。

### 应修人日记原件首次在甬展出

展览中有一件难得的文物,就是应修人日记。

应修人(1900-1933),慈溪应家河塘村人(今属江北区慈城镇)。他是我国新诗创作活动的先行者,著名的“湖畔诗人”之一,1925年五卅运动后不久成为中国共产党党员。1930年8月,应修人加入中国左翼作家联盟,与周恩来、陈云等人交往密切。1933年5月14日下午,他到丁玲住所联系工作。未曾想,当时丁玲住所已经暴露,屋内有国民党特务埋伏,应修人进门后,与敌英勇搏斗,不幸坠楼牺牲,年仅33岁。

上海鲁迅纪念馆副馆长乐融应邀来到展览现场,据他介绍,存世的应修人日记一共四本,其中三本由应修人的夫人曾岚捐赠给上海鲁迅纪念馆,剩下一本现藏于上海图书馆。此次展出其中一本,是应修人1923年的日记,为国家二级文物。展出时,日记翻页定格在1923年7月1日。

“从内容可以看到,这一天,应修人收到了家乡寄来的杨梅,说明他一直保持着跟家乡之间的联系。”乐融说,来到上海,应

修人主要从事钱庄工作,但他一直对农业很感兴趣,希望能振兴家乡的农业,“他曾经购买了很多农业书籍,自己尝试种水果,还劝亲戚朋友一起种。他想要发展新型农业的想法跟我们现在说的农业现代化有很惊人的相似。”

1923年,应修人时年23岁,日记也反映了他的性格。“1923年3月11日,应修人在报纸上看到冯雪峰所在的学校发生了食物中毒事件。他很着急,马上买车票到杭州去看望冯雪峰。当时冯雪峰身体还可以,汪静之、潘漠华都在旁照料,应修人看到人没事就放心了,几个人又一起谈事。”乐融说,“应修人是个行动力非常强的人,想做什么马上就做。”

那本日记本是竖排格式,而应修人偏偏横写,“这跟他接受过新文化运动思想有关。”乐融说,“应修人是个求知欲非常旺盛的人,中外古今兼收并蓄,早起读旧体诗,下班回家念英文,晚上还要看一点哲学书,非常勤奋。”

记者 顾嘉懿  
通讯员 俞蓓苗

## 维护人民币法定地位 整治拒收人民币现金

为依法维护公众用现权益,切实维护人民币法定地位,恒丰银行宁波分行在全辖开展2021年整治拒收人民币现金专项活动,多角度、多层次开展整治拒收人民币现金工作。

### 一、以营业网点为阵地,扩大宣传面

该行各营业机构在营业大厅摆放宣传资料,在电子显示屏滚动播放“人民币是我国法定货币,拒收人民币现金是违法行为”的宣传标语,播放整治拒收人民币现金宣传视频,利用厅堂优势提升客户对人民币法定货币地位的认识。

### 二、开展摸排、宣传工作

一方面,该行各营业机构对慈溪宏坚农贸市场、余

## 恒丰银行在行动

姚长安新村小区、宏泰广场、文化广场及周边商户、居民开展摸排、宣传工作,引导商户签订《不拒收人民币现金承诺书》。另一方面,该行向开户企业、个人集中发送整治拒收人民币现金宣传短信提醒。

### 三、发挥媒体力量开展宣传

该行充分借力媒体,在宁波电台FM104.7、地铁站LCD、金融中心LCD等滚动宣传视频及标语,延伸宣传触角。

### 四、认真落实现金网格化管理职责

恒丰银行宁波分行作为鄞州区福明街道江城社区主办行,在社区设置现金知识专项宣传栏,向社区居民普及整治拒收人民币现金相关政策与要求;定制整治



恒丰银行“维护人民币法定地位”的宣传标语。

拒收人民币现金专用贴纸,广泛应用于江城社区周边商户消费场景,包括收银台、外卖包装袋等,以移动宣传方式全面拓宽宣传面。

整治拒收人民币现金工作是一项长期性任务,恒丰银行宁波分行将切实做好现金服务各项工作,将现金服务做实、做细,提高群众用现满意度、获得感。

记者 周雁 通讯员 叶玲丽 文/摄

## 房贷线上提前还 省心省力享便利

作为购房者的你,在选择了最适合自己的贷款方式后,是不是在后期还贷过程中,又常常遇到这样的纠结:发了年终奖,额外多出一笔收入,经过深思熟虑准备用来提前还贷,可是工作忙,没时间去银行办理还贷预约,怎么办呢?

据悉,建行宁波市分行于4月成功上线了线上房贷提前还贷功能,解决了客户的痛点难点,实现客户足不出户,线上预约还款,省时省力。线上提前还贷主要通过手机银行和微信小程序“建行智慧个贷”实现。

线上房贷提前还贷是建行贯彻落实数字化经营理念,搭建数据共享平台,努

力实现“让数据多跑腿、客户少跑腿”,全方位发力助推新金融行动的具体体现。该功能的上线,切实惠及了房贷客户,减少客户奔波。

建设银行宁波市分行提醒您:个人消费贷款和信用卡透支均属于消费贷款范畴,按照监管规定,消费性贷款不得用于购买住房。

建设银行个人住房贷款办理过程中不收取任何费用。任何以享受贷款优惠政策特殊服务(如提前放贷、降低利率等)要求收取费用的,均为违规行为,请不要相信!

请您按照申请的贷款用途合规使用

个人信贷资金,银行严禁个人消费经营类贷款(含快贷)资金违规流入以下领域:

- (1) 房地产领域(包括购房、支付契税或物业费);
- (2) 证券股市理财等资本市场(包括余额宝等平台);
- (3) 归还信用卡、以贷还贷等。

上述行为一经查实,银行将立即回收贷款,并影响您的个人征信。

特别提醒:近期,一些“贷款中介”冒用银行名义,通过短信、电话等方式,以“利率低”“时间长”“放款快”等诱导购房者,推销通过“经营贷”“消费贷”等方式从银行套取资金,让贷款“曲线”流入楼

市,并从中谋取高额中介服务费用,甚至非法套取和不当使用个人信息等,侵害消费者合法权益。

为此,宁波银保监局提醒广大金融消费者:通过“贷款中介”违规套取贷款购房存在风险,情节严重将被依法追究刑事责任。

记者 徐文燕  
通讯员 张晴晴 杜嘉明 郑波

